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ВСТУП 

 
Актуальність дослідження. На сучасному етапі економічних перетворень, 

людський капітал є головною цінністю суспільства, визначальним чинником 

економічного зростання, оскільки конкурентні переваги в основному досягаються 

не за рахунок природних ресурсів, а за рахунок знань, інформації, інновацій, 

джерелом яких є людина. 

Для визначення ефективності використання людського капіталу, необхідна  

його оцінка, насамперед, на мікрорівні. Оцінка дозволяє кількісно виміряти вплив 

якості людського капіталу на результати діяльності підприємства. Від якості 

оцінювання людського капіталу, залежить ефективність усієї системи управління  

підприємством. Проте варто визнати, що характеристики людського капіталу такі,  

що їх складно коректно оцінити у повному обсязі. Тому необхідною умовою 

використання оцінки є наявність збалансованої системи показників вимірювання 

людського капіталу підприємства. 

Істотний внесок у розвиток теорії людського капіталу внесли Г. Беккер, У. 

Боуен, Б. Вейсброд, Е. Дженісон, Е. Долан, Д.Мінцер та інші. Методологія оцінки 

людського капіталу отримала розвиток у роботах Т. Шульца, В. Петті, У. Фара, 

Дж. Кендрика, Л. Туроу, Б. Чісуіка, Я. Фітценца, С.А Дятлова, М.М. 

Критського, В.П. Антонюк, Н.Л. Гавкалової, В.М. Гриньової, Н.В. Ушенко та 

інших. 

Однак шляхи ефективного використання людського капіталу потребують 

більш детального вивчення і розробки певних рекомендацій, адже оцінка 

людського капіталу підприємств перебуває у процесі становлення і відсутня 

комплексна, адаптована до умов вітчизняної економіки, методика дослідження. 

Метою роботи є дослідження теоретичних підходів і розробка практичних 

рекомендацій щодо ефективного формування та використання людського капіталу 

підприємства. 

Досягнення поставленої мети зумовлює вирішення таких завдань: 

- розкрити сутність людського капіталу як соціально-економічної категорії; 
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- охарактеризувати управління людським капіталом на підприємствах; 

- розглянути методи оцінювання людського капіталу; 

- дослідити організаційно-економічну характеристику ТОВ «Інтерфом-Захід» 

- проаналізувати функціонування людського капіталу ТОВ «Інтерфом-Захід»; 

- оцінити розвиток людського капіталу ТОВ «Інтерфом-Захід»; 

- обгрунтувати показники оцінки ефективності інвестування в людський 

капітал; 

- запропонувати заходи стимулювання розвитку людського капіталу ТОВ 

«Інтерфом-Захід»; 

- визначити напрями вдосконалення системи формування людського капіталу 

ТОВ «Інтерфом-Захід». 

Об’єктом дослідження є процеси формування та використання людського 

капіталу підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні і практичні аспекти формування та 

використання людського капіталу ТОВ «Інтерфом-Захід». 

Методи дослідження, що були використані під час виконання магістерської 

роботи: монографічний – при вивченні наукових джерел; хронологічний – при 

дослідженні поглядів науковців щодо змін категорійного апарату трактування 

сутності людського капіталу; графічно-аналітичний метод – для наочної ілюстрації 

досліджуваних економічних явищ та процесів; системно-структурного аналізу та 

логічного узагальнення – при обґрунтуванні теоретичних засад формування та 

розвитку людського капіталу підприємства; класифікації – для систематизації 

ознак об’єкта дослідження; порівняльного аналізу – при дослідженні динаміки 

формування та використання людського капіталу підприємства; системного 

підходу – при розробленні заходів стимулювання розвитку людського капіталу. 

Інформаційною базою дослідження послугували Закони України, інші 

нормативно-правові документи; праці вітчизняних і зарубіжних науковців, 

практиків; фахові періодичні видання; ресурси мережі Інтернет; результати 

власних досліджень автора, а також дані фінансової і статистичної звітності ТОВ 

«Інтерфом-Захід». 
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Теоретичне значення роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних засад 

ефективного управління підприємством на основі розвитку його людського 

капіталу. 

Практичне значення роботи полягає в розробці рекомендацій щодо 

вдосконалення процесу управління людським капіталом ТОВ «Інтерфом-Захід», 

зокрема, щодо модернізації системи формування людського капіталу товариства. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були апробовані 

на «Науковій конференції студентів і магістрантів КПНУ ім. Івана Огієнка за 

підсумками НДР у 2020-2021 н.р.» 06-07 жовтня 2021 року в доповіді «Особливості 

управління людським капіталом на промислових підприємствах». 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу,  

загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг роботи – 110 

сторінок друкованого тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 
Дослідження проблем формування та функціонування людського капіталу 

ТОВ «Інтерфом-Захід» дозволяє зробити висновки. 

З переходом суспільства до інформаційної моделі розвитку, в умовах 

зростання масштабів науково-технічних перетворень роль людського капіталу 

значно посилюється. Узагальнено теоретико-методичні підходи вчених щодо 

трактування економічної категорії «людський капітал», аналіз якої показав, що не 

існує єдиної думки вчених щодо сутності даного поняття, що свідчить про 

суперечливість та багатогранність визначення цієї категорії. 

Поняття «людський капітал» можна визначити його як соціально-економічну 

категорію, яка характеризує людину як складну систему відносин інформаційного 

суспільства; сукупність природних якостей і сформованих у результаті інвестицій 

продуктивних здібностей людини у вигляді знань, умінь, навичок, досвіду, 

здоров‘я, мотивації, мобільності, які здатні підвищувати продуктивність праці 

людини, бути джерелом доходів особистості та примножувати національне 

багатство країни. 

Управління людськими ресурсами підприємства сприяє виваженому 

вирішенню проблем та суперечностей формування, використання та розвитку 

людського потенціалу в довгостроковій перспективі. Необхідно розробити 

мотиваційний механізм інвестування на підприємстві з метою підвищення рівня  

освіти, це може бути як матеріальне, так і нематеріальне стимулювання. 

Аналіз наукових підходів свідчить, що не існує єдиної методики оцінювання  

людського капіталу. В умовах посилення глобальних процесів доцільно 

використовувати інноваційно-інституціональний підхід щодо оцінювання 

формування, ефективного використання людського капіталу, в основі якого 

людина творча, з високим рівнем професіоналізму, здатна до генерації новий ідей 

та креативного мислення в умовах глобальних викликів. 

Узагальнено наукові підходи щодо методів оцінки людського капіталу, де 

виділяють такі групи: витратний підхід; прибутковий підхід; ринковий підхід - 
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оцінка спеціаліста відбувається за схожими аналогічними показниками й 

визначається ринковою ціною: метод ринку нематеріальних активів, метод 

порівняльних продажів; інвестиційний підхід - оцінка людського капіталу з 

урахуванням вкладених інвестицій в людину; залишковий підхід – 

використовується для оцінки людського капіталу Світовим банком. За цим 

підходом, до національного багатства включають елементи: фізичний, природний 

та «невловимий» капітал, до складу останнього відносять якість інститутів, 

людський та соціальний капітали. 

ТОВ «Інтерфом-Захід» здійснює виробництво пінополіуретану, який 

використовується у меблевій, текстильній, взуттєвій та будівельній галузях. 

За період дослідження величина активів зросла на 34,4%. Найбільшу частку 

серед них належить оборотним активам (92,6%). Фінансування підприємства за 

рахунок власного капіталу складає 54,5 %, що свідчить про самофінансування 

власної діяльності. Прибуток на кінець періоду склав 16635 тис. грн., обсяги 

реалізації продукції зросли на 195,3%. 

Показники ефективності ресурсів свідчать про погіршення їх використання, 

проте продуктивність праці у 2021 році зросла більше, ніж вдвічі. Коефіцієнти  

ліквідності відповідають нормативним значенням, товариство у разі потреби може 

негайного погасити поточні зобов’язання у розмірі 16%. Про покращення 

економічної незалежності вказує зростання коефіцієнта автономії. 

У підприємства чисельність персоналу скоротилась на 3,1%. У структурі 

персоналу переважають управлінці (59,8%), частка виробничого персоналу – 

20,5%. У товариства переважають чоловіки (70,9%), що зумовлено особливостями 

праці, притаманної для підприємств промисловості. Товариство має достатньо 

збалансовану вікову структуру персоналу, частка осіб середнього віку переважає 

(55,9%), незначна частка працівників пенсійного віку (7,9%), що свідчить про 

залучення підприємством молодих працівників та омолодження людського 

капіталу. Рівень освіти працівників підприємства свідчить про можливості 

персоналу виконувати свої професійні обов’язки. За період зросла частка 

працівників з вищою освітою, що зумовлено рівнем заробітної плати. 
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Підприємство забезпечене досвідченними працівниками. Частка працівників з 

досвідом роботи до 10 років – 37 % та 39,4% − з досвідом до 20 років. Аналіз руху 

кадрів свідчить про незначний оборот. Слабкими сторонами ТОВ «Інтерфом-Захід» 

є: неефективна система контролю, недостатньо розвинута система стратегічного 

планування. 

Встановлено, що навчання персоналу здійснюється відповідно до річного 

плану професійної підготовки. Найбільш поширеними формами навчання є: 

інструктаж, наставництво, учнівство. За  період дослідження чисельність 

персоналу, яка пройшла навчання зросла на 76,9%; частка персоналу, яка 

підвищила кваліфікацію зменшилась на 18,4%; щорічно проходять атестацію 17- 

21% персоналу. У товариства розвиток персоналу  є досить ефективним і 

спостерігається динаміка до покращення. Показник конкурентоспроможності 

системи розвитку людського капіталу ТОВ «Інтерфом-Захід» має середній рівень. 

Основними проблемами в управлінні людським капіталом є неефективна 

система оплати праці; недосконала процедура атестації людського капіталу; 

недосконала система підвищення кваліфікації. 

Аналіз інформаційної бази для проведення моніторингу ефективності 

інвестування в людський капітал підприємства виявив методичні складнощі при 

розрахунку більшості показників оцінки внаслідок відсутності або недостатності 

даних форм фінансової і статистичної звітності. Рекомендовано систему показників 

для оцінки ефективності інвестування в людський капітал підприємства. 

Системне стимулювання людського капіталу ТОВ «Інтерфом-Захід» є 

основним елементом впровадження стратегії товариства і сприяє досягненню 

довгострокових цілей його функціонування на основі використання діючих 

мотивів і стимулів, спрямованих на відтворення людського капіталу. 

Основними напрямами системного стимулювання людського капіталу є: 

створення матеріальних стимулів для розширеного відтворення якісної 

робочої сили на основі Програми організації підвищення кваліфікаційного рівня 

персоналу ТОВ «Інтерфом-Захід»; 
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обґрунтування Програми збереження і розвитку людського капіталу ТОВ 

«Інтерфом-Захід» на перспективу з врахуванням стратегії розвитку; 

запровадження комплексу заходів з підвищення ефективності існуючих форм 

і систем оплати праці, врахування економічних та соціальних інтересів найманих 

працівників і роботодавця; 

створення цілісної системи соціального забезпечення персоналу товариства; 

закріплення заходів із системного стимулювання людського капіталу в 

колективному договорі ТОВ «Інтерфом-Захід». 

Запропоновано проєктні заходи задля збільшення ефективності інвестиційних 

чинників розвитку людського капіталу ТОВ «Інтерфом-Захід». Зокрема, два 

проєкти спрямовані на розвиток освітньо-професійної компоненти людського 

капіталу, один проект – на збереження фізичної компоненти людського капіталу та 

два проєкти – на збереження та залучення людського капіталу. Рекомендовані 

проєкти мають перспективи реалізації як в комплексі, так і окремо, з врахуванням 

поточних потреб і ресурсів товариства. Обраховано витрати, окупність інвестицій 

в процесі реалізації визначених проєктів. 
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